
 

 

 

Procès-verbal d’Assemblée Générale 

Les membres de l'association se sont réunis en distanciel par Zoom.  

17 personnes ont participé : 15 Adhérents et 2 Invités (Lena LOUARN et Daniel CARRE). 

L'assemblée est présidée par M. Patrick DREAN, en sa qualité de président.  

Le secrétariat est assuré par M. Rémi BEAUTO, Secrétaire.  

A l'ordre du jour :  

- présentation du rapport moral (activités de l’association) correspondant à l’année 

2020 ;  

- lecture et approbation du rapport financier relatif aux comptes de l'exercice 2020 ;  

- proposition du budget prévisionnel pour l’année en cours 2020 ;  

- propositions d’action, motion d’orientation pour l’exercice 2021 ;  

- renouvellement du Conseil d’administration ;  

- questions diverses  

 

  



 

1°- Rapport moral (activités de l’association).  

         La présentation est faite par Patrick DREAN, Président.  

Le rapport, joint au présent procès-verbal, (Annexe 1), est approuvé à l’unanimité. 

 

2°- Rapport financier relatif aux comptes de l'exercice 2020 : 

Le trésorier rend compte de la gestion et le rapport est joint au présent procès-verbal  

(ANNEXE 2) 

          

3°- Proposition du budget prévisionnel pour l’année en cours 2020 : 

   Le budget prévisionnel est accepté à l’unanimité. 

 

 

4°- Motion d’orientation pour l’exercice 2021 : 

           Le président propose ensuite à la discussion et au vote de l’assemblée les 

orientations pour l’exercice à venir. L'Assemblée Générale charge le nouveau Conseil 

d'Administration de mettre en place la motion d'orientation. 

           La motion, jointe au présent rapport, est adoptée à l’unanimité.  

Annexe_3_départ. 

 

5°- Renouvellement du Conseil d’administration. 

A l’issue du scrutin (organisé par correspondance), le Conseil d’Administration du Cercle 

Sten Kidna est composé comme suit pour l’année 2021 : Rémi BÉAUTO, Patrick DRÉAN, 

Bernard GUÉRIN, Youn PENSEC, Nolwenn TATARD, Thierry OLIVIER, Daniel GUIGUEN, 

Martine MADEC, Kristell BÉAUTO, Arnaud STAEBLER, THIELEN Nicolas, CADUDAL Yann, 

TAMPIGNY Fabrice. 

             

              Aucune autre question n'étant plus à l'ordre du jour et personne ne demandant 

plus la parole, la séance est levée.  

 

            De tout ce qui précède, il a été dressé le présent procès-verbal, signé par le 

président et le secrétaire.  

 

  Le secrétaire                                                                          Le président 

  Rémi BEAUTO                                                                     Patrick DREAN  



 

 

ANNEXE 1 
 

 
 

 

Rapport d’activité 

2020-2021 
 

Membres 
Nombre de membres le jour de l’assemblée générale : 83 

Cours du soir 
Après un premier confinement où nous avons été pris de court par la soudaineté de l’inter-

ruption et eu des difficultés à effectuer le suivi des apprenants, les cours ont recommencé un 

temps en salle à la rentrée. Mais depuis le reconfinement les cours se font de nouveau à dis-

tance, de façon plus organisée cette fois : la plupart par visio, à part le cours du lundi soir. Un 

cours uniquement par visio a été lancé à la rentrée 2020, destiné notamment à des per-

sonnes habitant loin de notre territoire. 

Cours jusque juin 2020 
 

 

Cours (horaire) 

 

Lieu 

 

Niveau 

 

Moniteur 

 

Inscrits 

Lundi, 

20 h 30 – 22 h 30 

Auray C2 Alan 

ar Goulven 

16 

Jeudi 

18 h 30 - 20 h 

Pluvigner A1 Tony 

Le Saux 

11 

Jeudi soir 

20 h30 – 22 h 

Ploemel A1-A2 Tony 

Le Saux 

10 

Mercredi 

18 h 30 – 20 h 

Auray B2 Olivier 

Berson 

14 

Mercredi, 

18 h30 – 20 h 

Pluvigner A2 Nolwenn 

Tatard 

14 

Mardi, 

18 h 30 – 20 h 

Auray B1-1 Olivier 

Berson 

8 



 

 
 

Jeudi, 

10 h 30 – 12 h 

Auray B1-2 Olivier 

Berson 

15 

Jeudi, 

16 h 30 – 17 h 30 

Auray A2 Olivier 

Berson 

6 

Jeudi, 

18 h30 – 20h 

Pluvigner A1 Tony 

Le Saux 

11 

Vendredi 

10 h - 11 h 30 

Carnac A2 Olivier 

Berson 

6 

Vendredi 

18h30 – 20h00 

Auray A1 Marlen 

Bouvet 

8 

 

Remise des diplômes fin année 19/20 

N’a pas eu lieu 

Stages immersifs 2020 
Le 8 02 2020 

Salle du Cercle 

Animations régulières 

2020 
 

Nom Horaire & 

fréquence 

Lieu Animateur Nb. de 

séances 

Participants 

par séance 

Abadenn 

gaozeal 

Deux fois par mois 

 mardi ou jeudi 

de 16 h - 17 h 30 

Auray Olivier Berson   

Kafe, bara- 

amanenn 

Un mercredi sur 2  
d’octobre à mars 14 h 

30 - 16 h 30 

Pluvigner salle 

du Tanin 

Daniel Carré Plus de séances 
à partir du pre-
mier confine-
ment, quelques 
séances avant le 

second 

10-15 



 

Filajomp Une fois par mois  

de novembre à avril 
Chez 

l’habitant 

Catherine 

Pasco 

Arrêtés plus tôt 

que prévu au prin-

temps, n’ont pas 

repris cet hiver 

? 

Lennomp 

asampl 

Un samedi par mois,  

10 h - 12 h 
Médiathèque 

de Brec’h 

Patrick Dréan Une séance avant 

le premier confi-

nement ; ensuite, 

et de nouveau 

après le 17/10, 

quelques séances 

à distance 

4-8 

Atalier 

c’hoariva 

Le mercredi  

20 h – 21 h 30 

Salle Sten 

Kidna 

Solen Piriou Quelques séances 

avant le confine-

ment 

4 

Atalier 

c'hoari ha 

gober 

Le dernier 

samedi 

du mois (tous 

les deux mois) 

Salle Sten 

Kidna 

Moniteurs et 

membre du 

CA 

1 (25 01 2020) 10 

 

Mois du breton 2020 

Date : mois de mars 2020 

Le confinement étant arrivé début mars 2020, l’intégralité des animations a 

été annulée, à part les articles d’initiation au breton dans la presse. 

A blasenn da blasenn 

N’a pas eu lieu 

  



Lectures en breton 

Date : 14 10 2020 

Lieu : médiathèque de Brec’h 

Courte description ou lien : séance d’une demie-heure de lecture en breton, par Mar-

tine Madec, pour les enfants 

Organisation : KSK 

 
Forums des associations 

Date : 5 09 2020 

Lieu : Pluvigner et Auray 

Courte description ou lien : présence de KSK sur un stand dans ces forums 

Organisation : KSK 

Nombre de participants : une dizaine de bénévoles 

Balades à vélo en breton 

Date : quelques dimanches d’octobre au matin avant le reconfinement 

Lieu : Auray, Brec’h 

Courte description ou lien : balades à vélo avec éventuellement pique-nique 

Organisation : Ti ar Roñsed-dir, KSK 

Nombre de participants : 10 per-

sonnes Prix : gratuit 

Prix littéraire 

Date : 10 10 2020 au matin 

Lieu : salle Hélène Branche, Auray 

Courte description ou lien : accueil de Yann Gerven, remise du prix, discussion avec l’au-

teur, suivi d’un repas où l’auteur et sa femme étaient invités par le Cercle 

Organisation : KSK 

Nombre de participants : 15 personnes 

Prix : gratuit 

Lennomp asambl 

Date : 17 10 2020 au matin 

Lieu : médiathèque de Brec’h 

Courte description ou lien : discussion en breton sur les livres lus par les divers participants, 

qu’ils soient en breton bien sûr mais aussi en français et dans toute autre langue. 

Organisation : KSK 

Nombre de participants : 10 personnes 

Prix : gratuit



Kafe bara amanenn 

Date : quelques mercredis après-midi avant le reconfinement 

Lieu : salle du Tanin, Pluvigner 

Courte description ou lien : autour d’un goûter, discussion semi-dirigée (animateur : Daniel 

Carré) en breton avec des anciens et des apprenants de tous niveaux 

Organisation : KSK 

Nombre de participants : 10-15 personnes 

Prix : gratuit 

 
Balade en breton à Langombrach (Landaul) 

Date : 10 10 2020 après-midi 

Lieu : Langombrach, en Landaul 

Courte description ou lien : balade patrimoine et nature animée en breton par Mar-

tine Madec 

Organisation : KSK 

Nombre de participants : 20 personnes 

Prix : gratuit 

Deomp d’ar mirdi ! 

Date : 16 10 2019 

Lieu : Musée de la Cohue, Vannes 

Courte description ou lien : visite du musée animée par Olivier Berson, participation 

des stagiaires de la formation de 6 mois de Stumdi de Vannes. 

Organisation : coorganisation KSK Ti Douar Alré, Ti ar Vro Gwened, dans le cadre d’Un 

automne autrement 

Nombre de participants : 20 

Prix : prix de l’entrée au musée 

An Albatros 

Date : 21 10 2020 

Lieu : Plumergat 

Courte description ou lien : spectacle pour enfants 

Organisation : KSK/TDA en partenariat avec la commune de Plumergat. 

Nombre de participants : beau succès de l’animation 

Prix : gratuit pour tous les élèves en filière bilingue 

Atelier décorations de Noël 

N’a pas eu lieu
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Publications 
DVD 

Les stocks continuent de s’écouler mais petit à petit, d’autant plus lentement en cette période de 

crise sanitaire. 

Vente d’exemplaires à 5 € 

Mise en ligne des vidéos sur Youtube. 

Chom bev e brezhoneg 
Vente d’exemplaires sous la nouvelle maquette. Changement de la maquette extérieure. 

Site Internet 
Rafraîchissement de certaines parties du site. 

De loen en large 
Les ventes étaient bien parties fin 2019 début 2020 mais elles ont été freinées comme toutes les 

ventes de produits en général par les différents confinements et le manque d’animations de 

notre part ou d’autres animations culturelles en général. 

Chaîne Youtube KSK 
Du contenu a été rajouté sur la chaîne You Tube de KSK, surtout pour le premier confinement. 

Grâce notamment aux efforts de Youn Pensec, elle comporte pas mal de matière mais est mécon-

nue. Elle gagnerait à être organisée et mise en valeur. 

Autres activités 
Fonds breton de la médiathèque de Brec’h 

Comme chaque année, le fonds breton de la médiathèque de Brec’h a été alimenté de livres et 

revues (dont DVD et CD) pour une valeur d’environ 500 €. Un inventaire et un désherbage du 

fonds actuel sont en cours, en partenariat avec la médiathèque et la commune de Brec’h, avec 

l’objectif que le fonds soit davantage connu, mis en valeur, et emprunté par les adhérents et 

autres, et aussi dans la perspective du déménagement de la médiathèque à l’horizon 2024. 

Vie de l’association 
Conseil d’administration 

A été réuni environ une fois par mois mais souvent à distance avec les difficultés éventuelles de 

connection des uns et des autres. 

Au delà de ces réunions il y a eu aussi des rendez-vous de travail entre trésoriers, et des réu-

nions de commissions, pour les cours du soir, l’animation, le matériel, mais là aussi, avec les dif-

ficultés liées au travail à distance. 

Entretien de la salle 
Un grand ménage a été effectué le 31 août dans la salle du Cercle, afin qu’elle soit prête à 

accueillir notamment les apprenants des cours. 

Travail sur la communication 

Les produits tels que l’oriflamme et le kakémono n’ont hélas pas beaucoup servi cette année sinon 

un peu à l’automne avant le deuxième confinement. 
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Conclusion 
Comme vous le constatez, l’activité de Kerlenn Sten Kidna a été durement impactée par la 

crise sanitaire et les restrictions sur les activités publiques qui en découlent. Si le coeur de notre ac-

tivité, les cours, a été touché au moment du premier confinement, la rentrée a bien eu lieu et les 

cours continuent à être donnés grâce aux efforts de chaque moniteur – nous les remercions cha-

leureusement pour cela – et chaque semaine les apprenants peuvent progresser, même à distance 

de nouveau à la fin de 2020 et au début de 2021. Cependant avec des pertes, car s’il est tout à fait 

possible d’apprendre à distance, le manque de rapports humains directs, ou des difficultés person-

nelles vis-à-vis de l’outil informatique, le surplus de volonté nécessaire pour apprendre sans avoir la 

présence motivante ou rassurante des autres apprenants auprès de soi, ont dû décourager certains. 

Ceci est bien sûr préoccupant et nous espérons tous regagner des élèves lorsque les conditions 

s’amélioreront, et mettre de 

nouveau plus de monde sur le chemin de l’apprentissage de cette belle langue. La réduction dras-

tique des animations a eu plusieurs effets négatifs également, sur le “moral des troupes” notam-

ment, sur la quantité de travail accomplie, les rapports humains au cours des différentes anima-

tions étant importants pour échanger, donner des idées, des envies. Notre visibilité sur le terrain a 

également été réduite, impactant notamment nos finances par la vente moindre de nos produits. 

Il reste à souhaiter que l’atténuation, qu’on souhaite proche, de la crise sanitaire, s’ac-

compagne d’un regain d’intérêt pour ce qui constitue la vie culturelle d’un territoire : langue, 

échanges, musique et danse, connaissance du patrimoine et création de nouveaux éléments de 

celui-ci. Et que chacun prenne conscience à cette occasion qu’il peut être acteur de cette vie cul-

turelle et apporter quelque chose, selon ses compétences. Des idées, des nouvelles façons de 

voir les choses, sont nées pendant cette période, et ne demandent qu’à se développer ! 

Pour Kerlenn Sten Kidna, Patrick 

DREAN, le président.  
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Annexe 2 

 

 

ASSEMBLÉE GÉNÉRALE du 26 mars 2021 

 
RAPPORT FINANCIER 2020 

 
 

C’est un trésorier inquiet qui vous présente son rapport financier. L’an dernier j’avais déjà 
tiré la sonnette d’alarme pour donner suite à un déficit de 7 372,96€. Certes nous avions pris des 
mesures comme l’augmentation du prix des cours et des cotisations. Force est de constater 
qu’elles n’ont pas permis un redressement, bien au contraire puisque le déficit, cette année, s’est 
creusé jusqu’à 7 704,63€. 
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Comment l’expliquer ? 
Tout d’abord, comme le montre le schéma ci-dessus nous avons fait un gros effort pour 

réduire les charges mais malheureusement les recettes ont diminué quasiment dans la même 
proportion. 

 
J’y vois 2 raisons : 

• Notre budget fonctionne sur l’année civile alors que notre activité se déroule sur le temps 
de l’année scolaire. Ainsi les décisions financières prises début 2020 ne peuvent pas voir 
leurs effets avant octobre ou novembre de la même année : rentrée des cotisations et 
inscriptions au cours, alors que les dépenses ont démarré depuis le 1er janvier sur les 
bases des décisions antérieures! C’est une vraie difficulté de pilotage dont nous devrons 
tenir compte à l’avenir. Faut-il modifier le tempo et remettre en concordance le temps 
budgétaire et le temps des activités comme c’était le cas avant 2012 ? Cela amènera 
d’autres difficultés, car en ce qui concerne le budget, la plupart de nos financeurs 
fonctionnent sur la base de l’année civile. 

• La pandémie de COVID 19 a affecté très durement nos recettes au dernier trimestre 2020, 
celui où se font les adhésions et les inscriptions au cours. Nous sommes passés  
d’une moyenne entre 110 et 130 adhérents, suivant les années, à un peu plus  
de 80 adhérents en 2020 ! 

 

 

 
Ceci a eu une conséquence directe sur les inscriptions aux cours dont les montants sont passés  
de 10 860€ en 2019 à 5 515 € en 2020 : plus des 2/3 de notre déficit. Et nous avons pourtant 
maintenu la quasi-totalité des cours. 

 
La pandémie a eu une autre conséquence sur la vente de nos produits. En effet, elle a entrainé 
l’absence de cours, de stages ou d’animations à la salle, et d’une façon plus générale, l’absence 
d’évènements comme les stages d’été, la fête du breton, etc. qui sont l’occasion de faire  
des ventes régulières : nous sommes passés de 2 276,36 € en 2019 à 882,75€ en 2020. 
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Si l’an dernier, j’indiquais que la situation était grave mais pas désespérée, je tiens 
à préciser aujourd’hui que la situation n’est toujours pas désespérée car nous avons une 
bonne réserve de trésorerie mais il nous faut prendre conscience qu’à cette allure,  
dans 3 ans nous n’aurons plus aucune marge de manœuvre et que l’avenir  
de Kerlenn Sten Kidna sera problématique ! 

Etant d’un naturel optimiste, je pense que nous pouvons relever le défi mais  
en prenant des mesures efficaces. Nous avions déjà augmenté le montant de la cotisation 
l’an dernier : je ne trouve pas nécessaire de l’accroître de nouveau cette année. Concernant 
l’inscription au cours, sachant qu’il faudrait 11 élèves pour que le coût d’un cours soit  
à l’équilibre, nous ne devrons plus ouvrir de cours en-dessous de 8 élèves minimum.  
Le déficit restant pouvant être compensé par des cours suivis par plus de 8 élèves,  
par le dévouement des moniteurs bénévoles (merci Nolwenn, Marlen et Alan !), les ventes, 
le prix des stages et les dons. Faut-il augmenter le montant des cours ? Nous avons déjà 
demandé un effort important à nos adhérents l’an dernier : le gain ne serait pas significatif 
surtout si cette augmentation décourage certains de s’inscrire. Je suggère d’attendre  
l’an prochain pour envisager cette possibilité. 

Mais nous devrons sans doute revoir la possibilité d’assister à autant de cours que 
voulus. Pourquoi pas instaurer un tarif dégressif : 1 cours 130€ - 2 cours 200€ - 3 cours 
250€. 

La question de la baisse des inscriptions, en dehors de l’effet COVID, n’est-elle pas 
liée aussi à une mauvaise répartition de notre grille de cours tant sur le plan des horaires 
que sur celui de la répartition géographique ? Le fait qu’il n’y ait pas de cours après 20h à 
Auray, nous retire peut-être une partie des Alréens qui travaillent ? De même, le créneau 
du samedi matin serait peut-être à remettre en place ? De plus il faudra nous concentrer 
sur Auray et Pluvigner en priorité, l’ouverture d’autres cours n’étant possible que sur la 
base de 8 inscrits payants. Il me semble que si nous voulons avoir une vision claire pour 
l’organisation des cours en septembre 2021, il nous faudra faire une campagne  
de préinscription dès le mois de Mai – en se centrant sur les adhérents déjà en cours  
et peut-être sur une offre auprès des parents des écoles bilingues. 

 
Pour les autres activités d’animation en général, celles à notre initiative, comme 

celles en collaboration avec TDA, nous devrons veiller à ne pas dépasser les 5000 € qui nous 
sont versés par la région. Il faudra que nous en informions rapidement TDA pour qu’ils 
n’engagent des actions que dans la limite que nous fixerons. En 2019, notre participation 
était de 4 130€ (inclus l’édition de « De loen en large ») - pour 2020, je n’ai pas encore 
toutes les factures. 

 
Nous devrons aussi peut-être relancer une campagne d’appel aux dons sur notre 

site et par courriel.  
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Nous espérons aussi être toujours soutenus par les collectivités locales en ce qui 
concerne les subventions. La région Bretagne nous soutient fortement. La commune 
d'AURAY met à notre disposition un local, ce qui représente en soi une subvention 
conséquente et s’associe à nous pour la remise du prix littéraire en langue bretonne que 
décerne tous les ans un jury composé d’adhérents de « Kerlenn Sten Kidna ».  La commune 
de BREC'H nous soutient également en échange du fonds breton que nous alimentons dans 
sa médiathèque et des animations « Lennomp asampl » qui s’y déroulent tous les deux 
mois. La commune de PLUVIGNER, nous a renouvelé également son soutien pour les 
différentes animations que nous menons sur son territoire, même si cette année nous 
n’avons pu organiser la promenade « A blasenn da blasenn », comme tous les ans, début 
juillet. Des aides sont actuellement proposées par la région Bretagne en lien avec les 
communautés de communes pour aider les associations touchées par les effets de la 
pandémie. Nous allons faire des démarches pour obtenir cette aide. 

 

Conclusion 
 

Kerlenn Sten Kidna traverse une mauvaise passe. Malheureusement nous ne 
sommes pas les seuls en ces temps difficiles pour bon nombre d’associations et 
d’entreprises et en particulier celles œuvrant dans le domaine culturel. Comme la culture 
ne figure pas parmi les besoins essentiels, selon nos gouvernants, nous devrons compter 
d’abord sur nous-même, sur plus de rigueur, de militantisme pour maintenir le bateau à 
flot et sortir de la tempête. Je n’en doute pas, compte-tenu de l’implication de nos 
adhérents tant sur le plan du bénévolat que du soutien financier 

 
Le travail du trésorier est important même si la charge n’est pas si lourde qu’on 

l’imagine. D’autant que nous sommes trois à l’assumer. Et je tiens à remercier l’aide 
constante et rigoureuse que m’a apportée cette année encore Daniel GUIGUEN, ainsi que 
le soutien d’Arnaud STAEBLER. Travailler avec eux est d’un grand confort. Après 8 années 
à ce poste, je souhaiterais pouvoir passer le relais tout en restant au conseil 
d’administration pour me consacrer à de nouvelles tâches. J’invite bien entendu tous les 
volontaires à venir rejoindre le C.A. qui constitue une équipe de gens sympathiques, 
motivés et solidaires. 

 

 

Bernard GUERIN, trésorier (le 26 mars 2021)
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Budget réalisé / Boujedenn kaset da benn – 2020 

CHARGES / DISPIGNOÙ DEBIT  PRODUITS / GOUNIDOÙ DEBIT 

60 ACHATS 
 

848,72 € 
 70 Vente de produits, de prestations et de 

marchandises 
6 397,75 € 

Prestations de service  prestations de service :  

 

Achats matières et fournitures 

 

145,92 € 

- participation financière des adhérents en plus de 
leurs cotisations (cours, ateliers...) 

 

5 255,00 € 

Autres fournitures 702,80 € 
- interventions pédagogiques, organisations de stages 
payants 260,00 € 

 Vente de marchandises (création, calendrier), location de 
matériel 705,25 € 

Recettes de manifestations (lotos, tombola, buvettes, repas, 
spectacle,...) Recettes de manifestations (lotos, tombola, buvettes, 
repas, spectacle,...) 

177,50 € 

Partenariat et publicité (sponsors)  

Autres précisez ci-dessous  

74 - Subventions d'exploitations 5 880,00 € 

Etat  

Région 5 000,00 € 

Département  

Commune de Auray 330,00 € 

Commune de Brec’h 300,00 € 

Commune de Pluvigner 250,00 € 

  

75 – PRODUITS DE GESTION COURANTE 2 758,39 € 

Cotisations 1 315,00 € 

dons manuels et legs 1 443,39 € 

Autres (précisez)  

  

76 – PRODUITS FINANCIERS 140,41 € 

Intérêts sur les comptes et livret de l'association 140,41 € 

  

AUTRES 112,77 € 

Recettes à affecter  

  

Reprises sur provisions pour charges except.  

  

Produits exceptionnels 112,77 € 

  

  

  

TOTAL DES RECETTES 15 289,32 € 

Contributions volontaires en nature  

Bénévolat – Tud a youl vat 13 712,16 € 

Prestation en nature 4 300,00 € 

Dons en nature  

 

TOTAL DES RECETTES VALORISEES 33 301,48 € 

 

RESULTAT 

 

-7 704,63 € 

61 SERVICES EXTERIEURS 2 104,71 € 

Locations 683,20 € 

Entretien et réparation 538,90 € 

assurances 488,07 € 

Documentation 394,54 € 

  

62 AUTRES SERVICES EXTERIEURS 18 318,01 € 

Rémunérations intermédiaires et honoraires 13 772,72 € 

Publicité, publication 1 012,10 € 

Formation des bénévoles 332,31 € 

Correspondance (internet + affranchissement) 484,22 € 

Déplacements, mission 1 554,36 € 

Services bancaires, autres 215,40 € 

Cotisations et dons 946,90 € 

63 IMPOTS ET TAXES 0,00 € 

Impôts et taxes sur rémunération 0,00 € 

Autres impôts et taxes 0,00 € 

 
64 CHARGES DE PERSONNEL 0,00 € 

rémunération du personnel  

charges sociales  

Autres charges de personnel  

 
65 AUTRES CHARGES DE GESTION COURANTE 1 722,51 € 

 
66 CHARGES FINANCIERES  

 
67 CHARGES EXCEPTIONNELLES 0,00 € 

 
68 DOTATIONS AUX AMORTISSEMENTS  

 
TOTAL DEPENSES 22 993,95 € 

86 Emplois de contribution en nature 18 012,16 € 

secours en nature  

mise à disposition gratuite de biens et prestations 4 300,00 € 

Bénévolat – Tud a youl vat 13 712,16 € 

 

TOTAL DES CHARGES VALORISEES 41 006,11 € 

 



 

 

 

 

 
 

 

 
MENTEL / BILAN 

KAOUDOÙ / ACTIF 2020  DLE / PASSIF 2020 
 Brut Amortissement net  

ACTIF IMMOBILISE 

IMMOBILISATION CORPORELLES 117,29 € 69,73 € 47,56 € 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

Au sur C.C. 1 018,54 € 

31/12/20 livret 30 279,47 € 

 caisse 274,28 

 TOTAL 31 572,29 € 

PROVISIONS POUR RISQUES ET CHARGES 

  

 

ACTIF CIRCULANT - CREANCES 

VALEURS MOB., PLACEMENT 30 279,47 € 
 30 279,47 € 

DISPONIBILITES (banque + caisse) 1 292,82 €  1 292,82 € 

Avance versée 
   

 

TOTAL ACTIF 31 619,85 € 

CAPITAUX PROPRES 

RESERVES STATUTAIRES 39 324,48 € 

RESULTAT DE L'EXERCICE -7 704,63 € 

 

DETTES 

DETTES D'EXPLOITATION  

DETTES SOCIALES  

 

COMPTES DE REGULARISATION 

CHARGES CONSTATES D'AVANCE 
   

 COMPTES DE REGULARISATION 

PRODUITS CONSTATES D'AVANCE  

TOTAL PASSIF 31 619,85 € 

 



 

 

 

 

Budget prévisionnel / Boujedenn diawelet 
 

CHARGES / DISPIGNOÙ 2021  PRODUITS / GOUNIDOÙ 2021 

60 ACHATS 
 

730,00 € 

 70 Vente de produits, de prestations et de 
marchandises 

12 700,00 € 

Prestations de service 0,00 € Prestations de service :  

 

Achats matières et fournitures 
 

230,00 € 
- participation financière des adhérents en plus de 
leurs cotisations (cours, ateliers...) 

 

10 500,00 € 

Autres fournitures 500,00 € 
- interventions pédagogiques, organisations de stages 
payants 1 400,00 € 

 Vente de marchandises (création, calendrier), location de 
matériel 800,00 € 
Recettes de manifestations (lotos, tombola, buvettes, repas, 
spectacle,...) Recettes de manifestations (lotos, tombola, buvettes, 
repas, spectacle,...) 

0,00 € 

Partenariat et publicité (sponsors) 0,00 € 

Autres précisez ci-dessous  

74 - Subventions d'exploitations 6 050,00 € 

Etat  

Région 5 000,00 € 

Département  

Commune de Auray 500,00 € 

Commune de Brec’h 300,00 € 

Commune de Pluvigner 250,00 € 
  

75 – PRODUITS DE GESTION COURANTE 3 300,00 € 

Cotisations 2 400,00 € 

Dons manuels et legs 900,00 € 

Autres (précisez)  

  

76 – PRODUITS FINANCIERS 250,00 € 

Intérêts sur les comptes et livret de l'association 250,00 € 
  

AUTRES 0,00 € 

Recettes à affecter  

  

Reprises sur provisions pour charges except.  

  

  

  

  

  

TOTAL DES RECETTES 22 300,00 € 

Contributions volontaires en nature  

Bénévolat – Tud a youl vat 13 800,00 € 

Prestation en nature 4 300,00 € 

Dons en nature  

 

 

 

61 SERVICES EXTERIEURS 2 100,00 € 

Locations 700,00 € 

Entretien et réparation 550,00 € 

assurances 500,00 € 

Documentation 350,00 € 
  

62 AUTRES SERVICES EXTERIEURS 16 325,00 € 

Rémunérations intermédiaires et honoraires 12 950,00 € 

Publicité, publication 1 270,00 € 

Formation des bénévoles 150,00 € 

Correspondance (internet + affranchissement) 450,00 € 

Déplacements, mission 970,00 € 

Services bancaires, autres 35,00 € 

Cotisations et dons 500,00 € 

63 IMPOTS ET TAXES 0,00 € 

Impôts et taxes sur rémunération  

Autres impôts et taxes  

 
64 CHARGES DE PERSONNEL 0,00 € 

rémunération du personnel  

charges sociales  

Autres charges de personnel  

 
65 AUTRES CHARGES DE GESTION COURANTE 3 145,00 € 

 
66 CHARGES FINANCIERES  

 
67 CHARGES EXCEPTIONNELLES 0,00 € 

 
68 DOTATIONS AUX AMORTISSEMENTS  

 
TOTAL DEPENSES 22 300,00 € 

86 Emplois de contribution en nature 18 100,00 € 

Secours en nature  

mise à disposition gratuite de biens et prestations 0,00 € 

Bénévolat – Tud a youl vat 18 100,00 € 

TOTAL DES CHARGES VALORISEES 40 400,00 € 

 



 

 

 

 

 

 

 

ANNEXE 3 retour 
 

 Motion d’orientation 2021 
 

COURS 

• Proposer des cours à tout niveau mais veiller à avoir assez d’élèves dans chaque cours pour éviter 
de perdre de l’argent. 

• Continuer à travailler sur la qualité de l’enseignement (formation des moniteurs, matériel 
pédagogique). 

• Continuer à proposer des stages pour commençants, voire pour les autres selon la demande. 

• Relancer l’atelier théâtre quand ce sera possible. 

• Faire le lien entre les apprenants des différents niveaux, avec la vie de l’association et la vie du 
breton dans la région. 

PRODUITS 

➢ Développer les produits à écouter (il existe une demande), 

• Support audio avec les enregistrements du DVD. 

• Les produits tirés du fonds sonore ou en lien avec RBG. 

• Participer à la valorisation des travaux de Patrick pour Spered ar Yezh 

➢ Répondre aux besoins des apprenants. 

➢ Penser à une nouvelle publication pour remplacer an Dasson. 

➢ Mettre en valeur le patrimoine linguistique de la région. 

ANIMATIONS 

• Développer le lien avec les enseignants, voire les élèves, par le moyen de conventions sur des 

animations précises, en commençant par celles qui existent déjà. 

FONCTIONNEMENT 

• Renforcer l’équipe, améliorer la communication autour des animations, des activités passées, 
mettre du contenu sur le site. 

• Ti Douar Alre : continuer à prendre une part active et de tenir la place du Cercle. 

• Renforcer les collaborations locales, les liens (médiathèque de Brec’h, Saint-Dégan, mairies 
d’Auray, Pluvigner, Locmariaquer, Carnac, Pluneret, Ploemel ; Bar Breton, Kenleur, Ar Vammenn, 
Vent de soleil…) et régionales (autres associations et organismes autour de la langue bretonne) 

DEVELOPPEMENT 

• Développer l’attractivité. 

• Jouer un rôle militant pour le développement du breton dans l’espace public dans le pays 
d’Auray (panneaux bilingues, sensibilisation du public…). 

• Participer à certains évènements sans lien direct avec la langue bretonne pour y donner une 
place à la langue. 


